

## 二、履行社会责任报告

上海国盛（集团）有限公司高度重视企业社会责任工作，努力将企业社会责任融入发展战略、经营管理和企业文化建设中，为推进社会责任工作，集团设立了由董事长牵头的领导机构，由集团办公室负责具体工作，集团各职能部门以及各直属单位负责社会责任工作的具体落实，至上而下，不断增强履行企业社会责任的意识和能力。

2014年，公司上下积极贯彻落实上海新一轮国资国企改革中心任务，紧紧围绕国有资本运营平台的功能定位，深化改革调整，加快创新转型，顺利完成了下属三家实业集团的市场化重组和三家投资性公司整合销壳工作，为国资运营平台实质性启动奠定了基础。

公司充分发挥全市战略性新兴产业投资平台的引导和带动作用，坚持平稳、有序、务实的工作基调，以市场化、专业化、国际化为导向，提高国有资本运作能力，提升国有资本效率，为推动上海国资国企改革、支持上海城市发展做出新的贡献。

### 一、依法经营、诚实守信

公司始终把依法经营、诚实守信作为企业发展的基础，公司财会信用 AAA 类，资信等级及纳税信用等级均为 A 级，2014 年被授予建设银行总行级重点客户单位。公司扎实推进财务信息化系统建设，加快银企直连系统建设，完成了各级次企业财务信息系统上线；公司系统各单位围绕“法制建设三年规划”部署，层层推进法制宣传，积极倡导依法经营理念，夯实诚实

守信的企业经营活动核心价值观。结合教育实践活动建章立制，通过修编投资、资产和不动产管理等工作制度及相关操作指引，进一步明晰权限、简化流程、规范了操作，提高了管控效率和水平。加强重大项目运作的事前、事中、事后法律及廉政监督，强化过程风险控制，确保项目优质、干部优秀、绩效优异。

## **二、不断提升企业经营绩效**

2014年，公司围绕功能定位，凝聚深化改革发展共识，按照“坚持定位、发挥功能，整合资源、练好内功，提升能力、迎接挑战”总体要求，努力实现企业资源整合集约化，产业核心资产证券化，不动产集中管理专业化，公司治理结构规范化，不断提高党的建设科学化水平，努力为健全上海国资有进有退、合理流动机制，促进上海创新驱动、转型发展作出新贡献。2014年实现归属母公司净利润 7.91 亿元。公司配合上海市国有企业改革步伐，稳步推进国资运营平台构建。

## **三、切实提高战略投资及资产运作能力**

公司 2014 年完成投资总额 33.5 亿元，盘活变现资产 74 亿元。一是扎实推进战略性产业投资及服务。公司积极落实市政府交办的战略性投资任务，努力发挥好全市战略性新兴产业投资平台的引导和带动作用，参与设立国家集成电路基金并完成首期投资，完成中航商发续投、中航电子续投，积极做好中电科软信等项目的投后服务工作；努力做好政策性投资及股权市值管理，建立融资性担保公司业务交流的常态机制，做好科教兴市专项资金的管理，有序开展平台建设基础工作和上市股权操作。二是完成“3+3”重组，加快结构调整和资产盘活变现。完成长江计算机集团、蔬菜集团的重组剥离、建材集团向上海

地产集团划转，完成下属盛融、大盛、东展三家投资性公司的整合销壳。共计转出及清理下属企业 92 家，分流人员 1 万余人，清理了一批亏损和壳体企业。三是优化调整操作载体业务架构。国盛资产公司加快盘活存量资产，推进农投等重点项目的重组清理工作；国盛置业公司实现了对 21 家企业不动产资源的归口管理，滨江地块、世贸大厦、明天广场、富宁大厦等项目取得实质进展；设立国盛人力资源管理中心；调整了国盛创意平台功能。四是积极探索上市公司资源功能转型发展。在市国资委的指导下，联合现代集团实施棱光实业重组工作，推进华东设计院借壳上市。

#### **四、加强资源节约和环境保护**

公司落实节能减排措施，完成市经信委下达的能耗总量小于 17 万吨标准煤（实际总量 16 万吨标准煤），水泥综合单耗小于 85 千克标准煤/吨（实际单耗 82 千克标准煤/吨）的目标。落实政府有关节能减排和清洁能源替代要求，公司下属单位上海新型建材岩棉有限公司结合企业生产工艺和实际情况，经过努力，原定于 2014 年底关停南侧岩棉生产线提前至 2014 年 10 月 11 日彻底停止生产，切实履行了资源节约和环境保护的企业责任。

#### **五、推进自主创新和技术进步**

公司自 2009 年 5 月被确定为市国资系统企业科技创新操作平台，承担了上海市科教兴市重大产业科技攻关项目的实施推进和专项资金的管理，负责推进了 25 个重大项目的顺利实施，截至 2014 年年底，累计拨付科教兴市专项资金 12.98 亿元，“超超临界火电机组”、“大型铸锻件研制”、“LNG 船舶的首

制”、“FPSO 钻井储油平台的研制”等项目实现了较大产业规模，有力地推动了上海市乃至我国高端装备产业的发展。“12 英寸集成电路中试线”、“地面工具风洞中心建设”等项目取得了丰硕科技成果，发挥了良好社会效益。按照市国资委对国有企业科技创新工作的部署，公司承担了市国有企业技术创新领军人物奖励项目和市国资委企业技术创新和能级提升项目的专项管理工作，主要负责项目的申报受理、专家评审、中期检查、总结验收和跟踪服务等工作，较好地推动了项目的顺利实施。截至 2014 年年底，奖励市国有企业技术创新领军人物 15 名，拨付奖励专项资金 290 万元，启动实施了两批 64 个企业技术创新和能级提升项目，专项资金计划支持额累计超过 16 亿元。通过项目实施，激发了市国资系统企业技术创新活力，提升了企业技术及产业能级。

## **六、保障生产安全**

2014 年在本市行政区域内，集团系统安全生产责任主体未发生员工死亡及有重大社会影响生产安全事故，安全形势基本可控。

完善责任体系，强化“党政同责、一岗双责”，完成责任书签约工作。部署落实“亚信峰会”、重大火灾隐患集中整治、“六打六治”打非治违和粉尘防爆整治等专项安全工作。强化隐患排查治理，构建安全监管网络，全年共组织检查 101 家单位（地块），查出各类隐患 295 项。持续开展安全生产标准化建设，3 家单位完成达标任务。精心组织 2014 年应急疏散逃生暨应急救援演练，提升了广大干部员工应急处置能力，完善了应急管理机制。推进安全文化建设，指导直属单位开展学习习

近平总书记关于安全生产重要论述和新修订安全生产法的专项安全培训。制订“安全生产月”活动方案，结合实际开展“六个一”活动。以“围绕国资国企改革，我为安全建言献策”为主题开展安全生产“金点子”活动，收到安全合理化建议1044条。

## **七、维护职工合法权益**

深入开展“安康杯”竞赛和“安全生产金点子”活动，不断加强宣传，发动职工积极参与，充分调动广大职工的智慧 and 力量，在服务集团深化改革发展的同时，进一步保护职工的生命健康权，推动集团安全生产。国盛集团被市总工会评为“安康杯”竞赛的优秀组织单位。

集团一届四次职工代表大会审议通过了《集团行政工作报告》、《集团安全履职工作报告》和《集团职工监事工作报告》等，维护了职工的知情权、参与权、表达权、监督权。各直属单位进一步细化职代会的职责，激发职工投身改革积极性和创造力。在接受市人大职代会条例检查的过程中，集团得到了市人大和市总工会的领导的一致好评。集团被市总工会评为推动厂务公开民主管理的先进单位，下属的三级单位被评为厂务公开民主管理工作优秀单位。

积极开展职工疗休养和“工会会员服务卡”活动。2014年集团工会积极执行市总工会职工疗休养计划，推荐优秀一线职工300名至黄山、常州、南京等地进行疗休养，丰富了职工生活。同时为会员办理工会会员服务卡，帮助职工更多地共享工会资源。

积极开展帮困慰问服务。加强职工最低生活保障动态管理，

工会当好特困职工的第一报告人、第一知情人、第一救助者，加大互助保障力度，落实各类帮困救助资金共 14 余万元。

## **八、参与社会公益事业**

公司从 2005 年开始承接上海国际田径黄金大奖赛，2010 年赛事升级为全球最顶级的钻石联赛，上海站赛事成为全球 14 座举办城市中仅有的两站亚洲赛事之一。11 年来，该赛事带动了中国的田径热潮，现场观众人数连年攀升，中国运动员在与世界顶尖选手的较量中也渐入佳境，整体竞技水平在这个顶级平台上快速提高。2014 年 5 月 18 日，2014 年国际田联钻石联赛—上海站在上海体育场举行，来自 44 个国家的 183 名世界顶尖田径选手在 16 个项目上展开了激烈角逐。本届赛事共创造 7 项今年世界最好成绩，打破 1 项非洲纪录，8 项赛会纪录。中国运动员获一金二铜的佳绩，并创造了 4 项全国纪录。据统计，来自于海内外的 89 家媒体的一百多名记者到场采访，并向 100 多个国家进行了现场直播，四万名观众亲临现场享受这场田径盛筵。

此外，本届赛事还举办了“更快，更高，更远：致田径赛场上的英雄们”大型体育视觉作品展、10 周年灯光纪念仪式等活动，进一步提升了赛事的知名度和影响力。

公司按照市委、市政府对新一轮农村综合帮扶工作的总体部署，从 2013 年 7 月开始对口帮扶奉贤区，为期五年，与奉城镇护民村、白衣聚村、联民村、新民村、洪西村、洪东村、协新村、集贤村等 8 个村建立了党组织结对帮扶关系。目前公司已向奉贤区拨付综合帮扶资金 1500 万元，党组织结对帮扶资金近 200 万元，并开展了招商引资、文化交流和农产品推销

等多种形式的综合帮扶。

2012年，公司参与上海盛立公益基金会的设立，致力于资助社区服务、社区公益、老龄公益、青少年服务及其他社会公益项目。2014年，盛立公益基金会在安徽大别山金寨县山区学校积极开展以建造“爱心厨房”、“向日葵助学计划”等一系列的帮困活动，受到当地政府和老百姓的广泛好评。同时，建立了盛立公益信息传播渠道，通过官方网站、微信、微博等进一步弘扬公益精神，动员更多的爱心人士参与公益活动。